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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM    DE 31 DE OUTUBRO DE 

2008. 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de 2008, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças, dos Professores Titulares, K. Rajagopal; Ricardo 
de A. Medronho; Jo Dweck; Frederico W. Tavares; Cheila G. Mothé; Selma Gomes F. Leite; 
Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Ladimir José de Carvalho; Profª Eliana Mossé 
Alhadeff; da Sra. Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota; Sra. Chefe DEQ Profa Silvia 
Maria Cruzeiro da Silva; Sr. Chefe do DPI Profa. Lídia Yokoyama; Sra. Chefe do DPO substituto 
Profa. Maria José de O. C. Guimarães;  Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: 
Sr. Daniel Pomeroy; Sra. Nóris Regina M. Borges; Maria Joana R. de Carvalho; Representantes 
do Corpo Discente de Graduação Clarissa Bergman Fonte; Thiago Vetter de Andréa; Vitor Pereira 
de Carvalho; Representante da Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta; Ausências justificadas: 
Profs. Titulares Belkis Valdman; Adelaide M. Souza Antunes. Professores convidados: Denise 
Pires de Carvalho e Orlando Martins. EXPEDIENTE: a) Profa. Denise Pires de Carvalho Diretora 
Substituta do Instituto de Biofísica fez apresentação explicativa a respeito do “Curso 
Interinstitucional de Biofísica” que está sendo montado em Xerem, num espaço da UFRJ, onde 
serão construídos 03 (três) prédios. Na ocasião foi feito o convite para que a Escola de Química 
participe do mesmo. b) O Sr. Diretor apresentou os novos Professores Representantes dos 
Profesores Adjuntos: Titular – Eliana Mossé Alhadeff; Suplente: Suzana Borschiver; Titular: 
Ladimir José de Carvalho; Suplente: Flávia Chaves Alves. c) O Sr. Diretor apresentou os novos 
representantes dos Técnicos Administrativos na Congregação: Titulares – Márcia Lucina de A. 
Valladão; Maria Joana R. de Carvalho e Nóris Regina M. Borges; Suplentes – Alexandre José P. 
da Silva; Milton José da Silva Filho; Ataíde Vasconcelos; Daniel Pomeroy. d) Sr. Diretor informou 
que a Escola de Química recebeu visitas das empresas QUATOR e BRASKEM. Prof. D’Avila leu 
em plenário o e-mail da QUATOR agradecendo a atenção dispensada na visita. e) Sr. Diretor 
comentou a respeito da reunião da BASF que apresentou áreas de atuação com interesses à 
Escola de Química. f) Sr. Diretor informou sobre a paralisação dos serviços nos dias 05 e 06 de 
novembro proposta pelo SINTUFRJ. g) Sr. Diretor informou que a Empresa l’Oreal ocupará 
espaço no prédio do Centro Tecnológico da UFRJ, atuando na área de pesquisa. h) O Sr. Diretor 
informou da realização do II Encontro Nacional de Inovação em Fármacos e Medicamentos, a 
realizar-se em São Paulo no período de 12 a 13 de novembro de 2008, onde deverão participar os 
Profs. Adelaide e Medronho. i) O Sr. Diretor comentou a respeitos dos índices de avaliação de 
cursos do MEC, apresentados pela Profa. Belkis, na última reunião de Diretores e Decanos, com 
fórmulas matemáticas muito complexas e pouco práticas. Ficou de passar os dados por e-mail. j) 
O Sr. Diretor voltou a comentar que solicitou a retirada do pessoal do restaurante que funciona 
nos fundos do Bloco E. Este assunto foi tratado na Reunião de Congregação de 27 de junho de 
2008. Informou que pretende, no momento oportuno, solicitar ajudar financeira à empresa 
QUATOR, para fazer as obras necessárias. k) O Sr. Diretor informou que está em curso ações 
para construção de um restaurante Bandejão no Bloco A – térreo. L) O Sr. Diretor informou sobre 
a consulta formal feita à CPPD sobre a obrigatoriedade de apresentação do Relatório de Estágio 
Probatório de Prof. Titular. A resposta foi afirmativa. Palavra aos presentes: Prof. Isaac Plachta 
informou que a diretoria da BASF decidiu fazer investimentos no Brasil, em função de 
disponibilidade de mão-de-obra e área física (espaço). PAUTA: 01) Aprovação da Ata de 
26/09/2008. A ata foi aprovada. 02) Aprovação da solicitação de Inclusão de nova disciplina 
no elenco de eletivas da grade curricular do Curso de Engenharia de Bioprocessos EET604 
– Biomateriais. Relator: Prof. Titular Ricardo de A. Medronho. Parecer: A Profa. Selma Gomes 
Ferreira Leite, Coordenadora do curso de Engenharia de Bioprocessos, solicita à Congregação a 
inclusão da disciplina EET-604 Biomateriais, no elenco de disciplinas eletivas de escolha 
condicionada do curso. No nosso entender, a referida disciplina é de interesse para nossos alunos 
de Engenharia de Bioprocessos, pois aborda tópicos como, por exemplo: Classificação e seleção 
de biomateriais; Biopolímeros; Engenharia óssea; Caracterização biológica in vitro e in vivo; etc. 
Somos, portanto, de parecer favorável à aprovação da inclusão de EET-604 no elenco de 
disciplinas eletivas de escolha condicionada do curso de Engenharia de Bioprocessos, tendo, 
como pré-requisito, a disciplina EQI-365 Ciência dos Materiais. Aprovado por unanimidade. 03) 
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Aprovação da Banca de Avaliação de Estágio Probatório da Profa. Titular Cheila G. Mothé. 
Relator: Chefe do DPI Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: Trata-se o presente relato sobre o pedido 
de aprovação da Banca de Avaliação do Estágio Probatório da Profa. Titular Cheila Gonçalves 
Mothé. A banca proposta foi aprovada por unanimidade na Reunião Ordinária do Corpo 
Deliberativo do Departamento de Processos Orgânicos realizada em 23 de outubro de 2008, a 
seguir: Membros Efetivos: 1) Prof. Emérito Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro (EQ/UFRJ); 
Prof. Emérito Carlos Alberto Nunes Cosenza (COPPE/UFRJ); Prof. Titular Maria Auxiliadora 
Coelho Kaplan (NPPN/UFRJ). Membros Suplentes: Prof. Titular José Farias de Oliveira 
(COPPE/UFRJ); Profa. Titular Bluma Guenter Soares (IMA/UFRJ). A banca proposta atende a 
todos os requisitos do regulamento específico e, portanto, sou de parecer favorável. Aprovado por 
unanimidade. 04) Aprovação da solicitação de Implantação da disciplina EQE720 – 
Planejamento e Análise Estatística de Dados, de escolha condicionada, do Curso de 
Engenharia Química. Relator: Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota. Parecer: Trata-
se do pedido de implantação, a partir de 2008/2, da disciplina EQE-720 – Planejamento e Análise 
Estatística de Dados (CHT = 45 h, teórica, 3 créditos) no elenco de disciplinas de escolha 
condicionada do Curso de Engenharia Química da Escola de Química. Considerando que o 
conteúdo da disciplina é pertinente à formação de engenheiros químicos e que o docente 
responsável pela disciplina concorde em admitir alunos de graduação no curso sem prejuízo de 
seu andamento. E considerando ainda que o aluno tenha cursado, com aproveitamento, um total 

de 160 créditos (ou 2715 horas) e apresente CRA  7,5, conforme aprovado pelo Colegiado da 
Pós-graduação em 20/12/1996 e pela Congregação de 28/02/1997, sou de parecer favorável à 
implantação da disciplina EQE-720 no elenco de disciplinas de escolha condicionada do Curso de 
Engenharia Química. Aprovado por maioria absoluta com 1 (uma) abstenção. 05) Aprovação do 
Requerimento de Exclusão de Disciplina da Aluna: Maria Aparecida de Paula Lima, 
Processo 23079.017232/2008-00. Relator: Rep. dos Prof. Adjuntos Profa. Eliana Mossé Alhadeff. 
Retirado de pauta. 06) Aprovação do pedido de Regularização de Inscrição do Aluno: Rafael 
dos Reis Bittencout, Processo Nº 23079.04254/2008-47. Relator: Prof. Titular Ricardo de A. 
Medronho. Parecer: Somos de parecer favorável ao pleito no que se refere à mudança de curso. 
Aprovado por unanimidade. 07) Aprovação da Regularização de Inscrição da Aluna: Bianca 
Gomes Coquito Pereira, Processo Nº 23079.042055/2008-00. Relator: Prof. Titular Ricardo de 
A. Medronho. Parecer: Somos de parecer favorável ao pleito de mudança de curso. Aprovado por 
unanimidade. 08) Aprovação da Equivalência de disciplinas do Aluno: Gerson Fernandes 
Araújo Júnior participante do Programa de Duplo Diploma. Relator: Rep. dos Prof. Adjuntos 
Prof. Ladimir José de Carvalho. Parecer: Trata o presente relato do pedido de aprovação  da 
equivalência de disciplinas do discente GERSON FERNANDES ARAÚJO JÚNIOR, participante 
do programa de duplo diploma. Com base no plano de atividades e na análise da situação 
acadêmica, sou de parecer favorável a aprovação de equivalência das disciplinas. Aprovado 
por unanimidade. 09) Aprovação da Indicação para o título de Prof. Emérito do Prof. Carlos 
Russo. Relator: Chefe do DPI Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: Trata-se o presente relato da 
indicação do prof. Carlos Russo para o título de professor Emérito pelo Departamento de 
Engenharia Bioquímica e Engenharia Química. A indicação foi aprovada por unanimidade em 
reunião do Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia Bioquímica realizada em 14 de 
julho de 2008 e do Departamento de Engenharia Química realizada em 24 de setembro de 2008. 
O Professor Carlos Russo é professor da UFRJ desde 1968, apresentando grande contribuição, 
desde então, no ensino, na pesquisa e na administração, participando como docente efetivo e 
atualmente como professor visitante. Faço minhas as palavras do parecer da Profa. Eliana Flávia 
Camporese Sérvulo (DEB) da sua atuação merecedora do apreço, respeito e admiração pela 
comunidade de ensino e pesquisa, sendo inegável a indicação do seu nome para Professor 
Emérito. Aprovado por unanimidade. 10) Revalidação de Diploma de Alessandro Rodrigues de 
Carvalho. Relator: Rep. dos Prof. Adjuntos Profa. Eliana Mossé Alhadeff. Parecer: Trata-se de 
análise de processo de revalidação de diploma obtido na Universidade de Oriente Cuba para 
graduação na área de Engenharia Química de Alessandro Rodrigues de Carvalho, identidade 
1773372 (SSP/DF), obtido na Cidade de Santiago de Cuba, Cuba. Para o exame de 
correspondência das grades curriculares das duas instituições de ensino superior as disciplinas 
foram divididas em núcleos tais como: Básico, Profissionalizante e Específico, e contabilizada a 
carga horária total cursada. A Comissão de Revalidação de Diplomas constituída pelos 
professores Jô Dweck (Presidente), Maria Antonieta Peixoto Gimenez Couto e Mariana de Mattos 
V. Mello Souza, após detalhada análise da documentação apresentada, emitiu parecer favorável à 
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revalidação do diploma nos termos do Art. 48o parágrafo 2o da Lei de Diretrizes e Bases (Lei no 
9394 de 20/12/1996) do Ministério da Educação. Aprovado por unanimidade. 11) Aprovação dos 
Relatórios de Progressão Horizontal das Professoras: Maria Antonieta Gimenez Couto de 
Adjunto I para II, de II para III e de III para IV (A); Professoras Suzana Borschiver (B), Maria 
José de O. Guimarães (C) e Maria Letícia Murta Valle (D). Relator: Chefe do DEQ Profa. Silvia 
Maria Cruzeiro da Silva. Parecer: Trata-se do pedido de progressão horizontal múltipla, dos níveis 
I para II, II para III e III para IV da Profa. Maria Antonieta Gimenez Couto, de acordo com a 
Comissão de Avaliação, composta pelos Professores: Selma Gomes Ferreira Leite, Adelaide 
Maria de Souza Antunes e Enrique Luis Lima, a referida Professora obteve a pontuação 
necessária em todos os interstícios. Sou de parecer favorável ao encaminhamento da 
documentação para apreciação nas instâncias superiores (A). Trata-se do pedido de progressão 
horizontal  de Adjunto III para IV da Profa. Suzana Borschiver avaliada pela comissão composta 
pelos Professores Luis Antônio D’Ávila, Selma Gomes Ferreira Leite e Elizabeth Roditi Lachter e 
obtendo a pontuação necessária para esta progressão. Sou de parecer favorável ao 
encaminhamento da documentação para apreciação nas instâncias superiores (B). Trata-se do 
pedido de progressão horizontal  de Adjunto III para IV da Profa. Maria José de Oliveira 
Guimarães avaliada pela comissão composta pelos Professores Luis Antônio D’Ávila, Selma 
Gomes Ferreira Leite e Elizabeth Roditi Lachter e obtendo a pontuação necessária para esta 
progressão. Sou de parecer favorável ao encaminhamento da documentação para apreciação nas 
instâncias superiores (C).  Trata-se do pedido de progressão horizontal  de Adjunto III para IV da 
Profa. Maria Letícia Murta Valle avaliada pela comissão composta pelos Professores Luis Antônio 
D’Ávila, Selma Gomes Ferreira Leite e Elizabeth Roditi Lachter e obtendo a pontuação necessária 
para esta progressão. Sou de parecer favorável ao encaminhamento da documentação para 
apreciação nas instâncias superiores (D). Aprovados por unanimidade. 12) Aprovação do pedido 
de Transferência da Disciplina EQE360 – Ciências Sociais e Introdução à Economia. Relator: 
Profa. Titular Selma G. F. Leite. Retirado de pauta. 13) Homologação da Banca para 
Progressão Horizontal Múltipla da Profa. Maria Antonieta Gimenez Couto. Relator: Chefe do 
DEQ Profa. Silvia Maria Cruzeiro da Silva. Parecer: Trata-se da homologação da Banca de 
Avaliação para a Progressão Horizontal Múltipla da Profa. Maria Antonieta Gimenez Couto, 
formada pelos Professores: Selma Gomes Ferreira Leite, Adelaide Maria de Souza Antunes e 
Enrique Luis Lima. Sou de parecer favorável à homologação da banca. Aprovado por 
unanimidade. 14) Homologação da Solicitação de Professores Substitutos – 2009, dos 
Deptos. DEB, DEQ e DPI. Relator: Profa. Titular Cheila G. Mothé. Parecer: Trata-se da 
homologação da solicitação de Professores Substitutos-2009, dos Departamentos de Engenharia 
Bioquímica, Engenharia Química e Processos Inorgânicos. Consta na referida documentação 
formulários devidamente preenchidos datados e assinados, Nova versão de memorandos e 
documentos afins, conforme solicitação da Pró-Reitoria de Graduação PR1 da profa Belkis 
Valdman. Pelo exposto acima  sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 15) 
Homologação das modificações do Projeto Pedagógico do Curso de Nanotecnologia. 
Relator: Prof. Titular Frederico W. Tavares. Retirado de pauta. 16) Homologação do “Contrato 
de Doação de Bens Móveis” entre a PETROBRÁS e a UFRJ. Móveis para o DAEQ. Relator: 
Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota. Parecer: Trata-se do pedido de homologação de 
contrato de doação de bens móveis entre a Petrobrás e a Universidade Federal do Rio de Janeiro 
– Diretório Acadêmico da Escola de Química (DAEQ). O contrato, aprovado ad referendum pela 
Congregação da Escola de Química em setembro de 2008 e em reunião do Conselho de 
Coordenação do CT em 06/10/2008, oficializa a doação para o DAEQ de 41 cadeiras e 08 mesas 
de escritório usadas e inservíveis para a Petrobrás. Considerando que os termos do contrato de 
doação estão corretos, sou de parecer favorável à sua aprovação. Aprovado por unanimidade. 17) 
Homologação do Convênio de Estágio entre a UFRJ e a “NALCO BRASIL LTDA”. Relator: 
Rep. dos Servidores Téc. Administrativos Márcia Lucina de A. Valladão. Parecer: Trata-se da 
homologação do convênio de estágio entre a empresa NALCO BRASIL LTDA e a UFRJ. Visto que 
o presente convênio atende o disposto na Lei 6494, de 07 de dezembro de 1977, sou de parecer 
favorável ao referido convênio. Aprovado por unanimidade. 18) Homologação da solicitação de 
recursos à PR3 para o “I Workshop Regional – Rio de Janeiro – A Inovação e a 
Sustentabilidade na Indústria Química Brasileira”. Relator: Chefe do DPO substituto Profa. 
Maria José de O. C. Guimarães. Parecer: Trata-se da homologação de pedido de Recurso para o I 
Workshop Regional Rio de Janeiro, sobre INOVAÇÃO E A SUSTENTABILIDADE NA 
INDÚSTRIA QUÍMICA BRASILEIRA, coordenado pela Profª. Suzana Borschiver. O evento está 
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com data prevista para maio de 2009 e envolve solicitação de recurso financeiro de cerca de R$ 
17.000,00. A solicitação de recurso financeiro para o evento já foi encaminhada à PR3, em 
atenção à chamada do edital/2008 (2ª chamada). Face ao exposto, sou de parecer favorável. 
Aprovado por unanimidade. 19) Homologação do pedido de afastamento do País do Prof. 
Ricardo de A. Medronho. Relator: Rep. dos Servidores Téc. Administrativos Nóris Regina M. 
Borges. Parecer: Trata-se da Homologação do pedido de Afastamento do País do Prof.  Ricardo 
de Andrade Medronho do Depto. de Engenharia Química, no período de 24 a 28 de Novembro do 
corrente ano, para participar do 21 St. Encontro Anual e Internacional da Associação Japonesa 
sobre “Tecnologia de Cultivo de Células Animais”, a ser realizado em Fukuoka, Japão. Tendo em 
vista a relevância do pleito, e pelo fato de que o referido docente irá apresentar um trabalho 
científico, e nesta ocasião, irá se reunir com outros membros participantes deste evento para 
discutir assuntos relacionados com o tema Congresso. Neste período de afastamento, suas 
atividades didáticas na Escola de Química serão assumidas pela Profa Suely Pereira Freitas. Com 
base no exposto acima, sou de parecer favorável. Aprovado por unanimidade. EXTRA PAUTA: 
01) Revalidação de Diploma de: Yordanka Reyes Cruz (A), Neyda de La Caridad Om 
Tapanes (B), Gisel Chenard Diaz (C) e Nuno Alexandre Fernandes Barbosa (D). Relator: Rep. 
dos Prof. Adjuntos Eliana Mossé Alhadeff.  Parecer: Trata-se de análise de processo de 
revalidação de diploma obtido no Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría para 
graduação na área de Engenharia Química de Yordanka Reyes Cruz, identidade V416519-H 
(DPF-RJ), obtido em Havana, Cuba. Para o exame de correspondência das grades curriculares 
das duas instituições de ensino superior as disciplinas foram divididas em núcleos tais como: 
Básico, Profissionalizante e Específico, e contabilizada a carga horária total cursada. A Comissão 
de Revalidação de Diplomas constituída pelos professores Jô Dweck (Presidente), Maria 
Antonieta Peixoto Gimenes Couto e Mariana de Mattos V. Mello Souza, após detalhada análise da 
documentação apresentada, emitiu parecer favorável à revalidação do diploma nos termos do Art. 
48o parágrafo 2o da Lei de Diretrizes e Bases (Lei no 9394 de 20/12/1996) do Ministério da 
Educação (A). Trata-se de análise de processo de revalidação de diploma obtido no Instituto 
Superior Politécnico José Antonio Echeverría para graduação na área de Engenharia Química de 
Neyda de La Caridad Om Tapames, identidade C747450 (Republica de Cuba), obtido em Havana, 
Cuba. Para o exame de correspondência das grades curriculares das duas instituições de ensino 
superior as disciplinas foram divididas em núcleos tais como: Básico, Profissionalizante e 
Específico, e contabilizada a carga horária total cursada. A Comissão de Revalidação de Diplomas 
constituída pelos professores Jô Dweck (Presidente), Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto e 
Mariana de Mattos V. Mello Souza, após detalhada análise da documentação apresentada, emitiu 
parecer favorável à revalidação do diploma nos termos do Art. 48o parágrafo 2o da Lei de 
Diretrizes e Bases (Lei no 9394 de 20/12/1996) do Ministério da Educação (B). Trata-se de análise 
de processo de revalidação de diploma obtido no Instituto Superior Politécnico José Antonio 
Echeverría para graduação na área de Engenharia Química de Gisel Chenard Diaz, identidade 
V493648-A (DPF-RJ), obtido em Havana, Cuba. Para o exame de correspondência das grades 
curriculares das duas instituições de ensino superior as disciplinas foram divididas em núcleos tais 
como: Básico, Profissionalizante e Específico, e contabilizada a carga horária total cursada. A 
Comissão de Revalidação de Diplomas constituída pelos professores Jô Dweck (Presidente), 
Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto e Mariana de Mattos V. Mello Souza, após detalhada 
análise da documentação apresentada, emitiu parecer favorável à revalidação do diploma nos 
termos do Art. 48o parágrafo 2o da Lei de Diretrizes e Bases (Lei no 9394 de 20/12/1996) do 
Ministério da Educação (C). Trata-se de análise de processo de revalidação de diploma obtido na 
Faculdade de Engenharia da Universidade do Porto para graduação na área de Engenharia 
Química de Nuno Alexandre Fernandes Barbosa, passaporte no H424919, obtido na Cidade do 
Porto, Portugal. Para o exame de correspondência das grades curriculares das duas instituições 
de ensino superior as disciplinas foram divididas em núcleos tais como: Básico, Profissionalizante 
e Específico, e contabilizada a carga horária total cursada. A Comissão de Revalidação de 
Diplomas constituída pelos professores Jô Dweck (Presidente), Maria Antonieta Peixoto Gimenez 
Couto e Mariana de Mattos V. Mello Souza, após detalhada análise da documentação 
apresentada, emitiu parecer favorável à revalidação do diploma nos termos do Art. 48o parágrafo 
2o da Lei de Diretrizes e Bases (Lei no 9394 de 20/12/1996) do Ministério da Educação (D). 
Aprovados por unanimidade. 02) Homologação da solicitação de recursos à PR3 para o 
evento transdisciplinar “UFRJ AmbientalMente Ativa”. Relator: Rep. dos Prof. Adjuntos 
Ladimir José de Carvalho. Parecer: Trata o presente relato do pedido de homologação, pela 
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Congregação da EQ/UFRJ, do pedido de apoio financeiro para o evento transdisciplinar “UFRJ 
AmbientalMente Ativa”. Como o evento tem como objetivo promover processos educativos de 
Conscientização Ambiental na Universidade além de ser uma iniciativa dos nossos discentes, sou 
de parecer favorável à homologação do pedido. Aprovado por unanimidade. 03) 
Homologação do Termo de Cooperação de Nº 0050.00454801.08.4 Desenvolvimento e 
Implantação de Análises Químicas em Petróleos Pesados e seus Derivados. Relator: Nóris 
Regina M. Borges. Parecer: Trata-se da Homologação do pedido de aprovação do Termo de 
Cooperação 0050.0045481.08.4 entre a PETROBRÁS e a UFRJ, com a interveniência da FUJB, 
para o “Desenvolvimento e Implantação de Análises Químicas em Petróleos Pesados e seus 
Derivados“. Tendo em vista, que a documentação encontra-se completa, Plano de Trabalho, 
Orçamento e Planilha de Desembolso no valor total de R$ 1.761.273,22, além da equipe que 
participará na execução do mesmo, sob a Coordenação da Profa Érika Christina Asthon Nunes 
Chrisman do Depto. de Processos Orgânicos. Com base no exposto acima, sou de parecer 
favorável ao presente Termo de Cooperação. Aprovado por unanimidade. 04) Aprovação da 
proposta da EQ referente ao Edital de Bolsas de Monitoria 2009. Relator: Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila. Aprovado por unanimidade. 05) Aprovação do plano de aplicação dos 
Recursos do Fundo de Participação da Fundação Universitária José Bonifácio – FUJB. 
Relator: Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio d’Avila. Parecer: O Sr. Diretor propôs a utilização dos 
recursos disponíveis no Fundo Contábil da EQ. Do total de R$ 51.749,05 (Cinquenta e um mil, 
setecentos e quarenta e nove centavos e cinco centavos), R$ 30.000,00 (trinta mil reais) seriam 
utilizados para aquisição de Material Permanente, R$ 10.000,00 (dez mil reais) para pagamento 
de Serviços e R$ 11.749,05 (onze mil, setecentos e quarenta e nove reais e nove centavos)  para 
aquisição de Material de Consumo. Aprovado por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a 
presente Ata. Rio de Janeiro, 31 de outubro de 2008. 


